

北区自治協議会 会議概要

| 第 7 回 北 区 自 治 協 議 会 | |
|---------------------|---|
| 開催日時 | 平成 29 年 10 月 19 日（木曜） 午後 1 時 30 分～午後 3 時 15 分 |
| 会 場 | 豊栄地区公民館 2 階大講堂 |
| 出席者 | <p>委 員</p> <p>倉島敏弘、松田正實、赤間松次、阿部康夫、五十嵐隆吉、本間藤雄、山賀好郎、若月則子、渡邊正廣、渡邊正之、阿部淳一、五十嵐紀子、上松鉄雄、後藤静枝、小林啓一郎、曾我美智緒、高橋正寿、村中美和子、阿部美恵子、梅津玲子、岡昌子、本間久文、若尾明弘、阿部恵美子 計 24 人</p> <p>（欠席：内川えつ子、川居栄子、川島朝臣、工藤真美、高口和則、真壁麻優）</p> <p>* 敬称略</p> |
| | <p>事 務 局 等</p> <p>副区長兼地域課長、区民生活課長、健康福祉課長、産業振興課長、建設課長、総務課長、北出張所長、北区農業委員会事務局長、消防局北消防署長、北区教育支援センター所長、豊栄地区公民館長、地域課長補佐、課員 3 人 計 15 人</p> |
| 内 容 | <p>1 開会 会長あいさつ（略）</p> <p>2 報告事項 (1) 地域ごとの人口動向を踏まえた意見交換について</p> <p>◎報告資料 1-1、1-2、1-3 に基づき、地域課長が説明を行いました。</p> <p>【主な意見・質問等】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・この地域カルテを地域で考えていくにあたって、自然減なのか社会減なのか年代別に内容が分かる資料があれば教えてほしい。また、北区から中央区へと動く人や区のなかではどうなのか、具体的な動向を知りたい。そういった資料があれば検討しやすい。 →今回のデータは住民基本台帳がもとになっており、中学校区ごとでの自然減、社会減の減少整理は難しいと考えているが、区ごとであれば用意できる可能性もある。検討させていただきたい。 ・高齢者については、医療体制や福祉、介護についてよりよく解決することにつながるが、北区を離れて中央区に行くという場合に私たちは何をしなければならないかと考えると、人の動きを把握した上で施策を検討する必要があるのではないか。そういう意味で広く情報が必要と思う。 ・北区地域カルテについて、市内 8 区と比較できる資料を提示して欲しい。 →「地域ミーティング in 北区」では、前回のミーティングでお示した中学校区単位の健康カルテとともに、地域カルテを合わせた形で資料を作成する予 |

| | |
|--------|--|
| 内 容 | <p>定である。用意することができるか、検討させていただきたい。</p> <ul style="list-style-type: none"> ・中学校区単位の人口データということだが、住む理由として職場があるからなどの理由がある中で、中学校区単位で議論することは疑問である。人口減少の施策に役立つようなまとめ方が必要と思う。 <p>(2)平成 28 年度北区「特色ある区づくり事業」実績等について</p> <p>◎報告資料 2 に基づき、総務課長が概要説明を行い、続けて各所管課長が説明を行いました。</p> <p>→意見や質問はありませんでした。</p> <p>(3) 北区区ビジョンまちづくり計画 第 1 次実施計画の実績（平成 28 年度分）について</p> <p>◎報告資料 3 に基づき、地域課長が説明を行いました。</p> <p>【主な意見・質問等】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・実施されている事業はあらゆる面において大変効果が上がっているものと思う。予算が限られている中で取り組みも大変だと思うが、この効果が 5 年、10 年先に 3 倍、4 倍にもなるものと思う。今後もあきらめずに一層評価してもらいたい。人口減少の話があるが、何かを努力し続ければ人口増の可能性もある。希望を持って予算に取り組んでももらいたいし、地域も応援していきたいと思う。 →行政と地域と協働して、まちづくり、人口減少問題に引き続き取り組んでいきたい。 ・福島潟ウインターフェスタ開催事業の集客が目標値の 3 倍であり、人々が事業に関心があったものとするが、福島潟の発展を考えたときに今後事業の見直しについてどう考えるか。 →区づくり事業として 3 箇年実施した。今後については、よりよいあり方等を地域とともに検討していきたい。 <p>(4)平成 30 年度北区「特色ある区づくり事業」の提案状況について</p> <p>◎報告資料 4 に基づき、総務課長が説明を行いました。</p> <p>【主な質問・意見等】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・北区総合スポーツ事業について、子どもから高齢者まで楽しめる軽スポーツのフロアカーリングの道具を各連絡所などにおいてレンタルしてもらえないか。 →参加しやすいニュースポーツとのことだが、1 組対戦セットとなると 30 万以上になる。今後の検討としたい。 <p>(5)部会の会議概要について</p> <p>◎報告資料 5 に基づき、各部会長が報告を行いました。</p> <p>【主な質問・意見等】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・福島潟のラムサール条約登録に関し、北区の共同合意をもってよしなのか、具体的に何をもって地元の合意形成とするのか。 |
|--------|--|

| | |
|-------|--|
| | <p>→大方の地元の合意と理解を得る必要があると思う。地元説明会で反対意見が相当程度あるため難しいのが現状だ。地元合意がなされればすみやかに本庁のほうでラムサール条約に必要な手続きを進めていく。</p> <ul style="list-style-type: none"> ・反対理由は何か。 →地元では、同条約に登録すると自由に潟に入れなくなるのではないかという心配と、自由に入れても逆に来訪者から誤解を受けることに懸念している。 <p>3 その他</p> <ul style="list-style-type: none"> ◎「平成 29 年度第 3 回 新潟市自治協議会会長会議」について、渡邊部会長が報告を行いました。 ◎11 月 9 日に行われる「北区自治協議会委員研修会」について、地域課長が連絡を行いました。 ◎「図書館の新しい団体貸出制度について」、参考資料に基づき、図書館長が報告を行いました。 ◎12 月 17 日に開催される「地域ミーティング in 北区」について地域課長が連絡を行いました。 <p>4 閉会</p> |
| 傍聴者 | 2人 |
| 会議資料等 | <ul style="list-style-type: none"> ・平成 29 年度 第 7 回北区自治協議会次第 ・報告資料 1 - 1 : 地域ミーティングに向けた事前資料の配布について ・報告資料 1 - 2 : 地域カルテの見方 B 中学校区 地域カルテ ・報告資料 1 - 3 : 北区地域カルテ ・報告資料 2 : 平成 28 年度事業報告 北区「特色ある区づくり事業」の実績等について ・報告資料 3 : 北区区ビジョンまちづくり計画 第 1 次実施計画の実績について（平成 28 年度分） ・報告資料 4 : 平成 30 年度 北区「特色ある区づくり事業」の提案状況について ・報告資料 5 : 北区自治協議会 部会会議概要 ・参考資料 : 福祉教育部会だより第 1 号 ・参考資料 : 図書館の新しい団体貸出制度について |